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 Studentka Anežka Gottliebová si za téma své bakalářské práce zvolila problematiku 
začleňování imigrantů pocházejících ze zemí PALOP do portugalské společnosti. Určitým impulsem 
k výběru tohoto tématu jí byl roční pobyt v Lisabonu v rámci programu Erasmus. Na tamní koleji se 
několik měsíců setkávala s imigranty a studenty z těchto zemí a poznala tak na vlastní kůži různé 
aspekty soužití mezi nimi a Portugalci. Jak sama uvádí v závěru své práce, byla svědkem častých 
konfliktů, které byly spíše vyvolány Portugalci. Tato zkušenost ji tedy přiměla se tomuto problému 
věnovat hlouběji a ačkoliv je studentkou portugalské filologie, zvolila si téma sociologické. 

 Práce je rozvržena na čtyři stěžejní části: Migrační proudy v Portugalsku (str. 9-13), Obraz 
Afri čana v portugalských očích (str. 14-19), Migrace a globalizace (str. 20-25) a Problematika 
integrace (str. 26-42). Navíc práce obsahuje česky psané anotace a klíčová slova, anglicky psaný 
abstrakt, stručný úvod a závěr, portugalsky psané resumé a seznam sekundární literatury. Práce je 
dobře strukturována, logicky členěna a navíc obsahuje řadu přejatých tabulek a vyobrazení, které ji 
zdařile doplňují. Po formální stránce splňuje všechny náležitosti bakalářské práce.  

 V první části nazvané Migrační proudy v Portugalsku autorka stručně shrnuje historii imigrace 
v této zemi a rozděluje ji na několik etap (koloniální období, první a druhá vlna imigrantů). Dále se 
zabývá jejich původem a konstatuje, že nejpočetnější skupinou imigrantů pocházejících ze zemí 
PALOP jsou Kapverďané. Nejvíce zastoupení jsou však Brazilci a v posledních letech jsme svědky 
masivního nárůstu imigrantů z Ukrajiny. V další části (Obraz Afričana v portugalských očích) se 
studentka věnuje vnímání Afričanů ze strany Portugalců, které prošlo složitým vývojem od naprostého 
přezírání z doby kolonizace Afriky přes víru v poslání Portugalců „polidšťovat“ africké obyvatele až 
do dnešní doby. V části Migrace a globalizace se autorka zabývá fenoménem globalizace, který se 
projevuje ve společnosti v několika posledních desetiletích a který je charakterizován neustálým 
přemisťováním téměř všeho (finance, obchod, komunikace, lidé atd.). Přímým důsledkem globalizace 
je samozřejmě migrace obyvatelstva. Studentka upozorňuje také na skutečnost, že africké imigranty 
nelze chápat jako homogenní skupinu. Rozděluje je na několik typů (imigranti, potomci imigrantů, 
potomci Afričanů s portugalskou národností). V nejšířeji pojaté části práce (Problematika integrace) je 
nastíněna tato problematika z různých pohledů – bydlení, zaměstnání, vzdělání, rodina a zdraví.  

 Je škoda, že se v práci objevují některé pravopisné chyby či překlepy, které tak snižují její 
poměrně zdařilou úroveň. Vybírám namátkou: Mým záměrem je popsat jak historické i současné 
vztahy mezi Portugalskem a Afrikou způsobily... (str. 14), ... ač měli portugalské občanství 
pocházeli... (str. 24), ... je pro ně podstatné zda na místě žije... (str. 27), ... není důvod pronikat do 
jiných sociálních skupin když už jsem v takové... (str. 43).  

 Vzhledem k výše zmíněnému konstatuji, že bakalářská práce Anežky Gottliebové splňuje 
požadavky na ni kladené a navrhuji klasifikaci v rozmezí výborně až velmi dobře.  

Na Brnkách 28.1.2013       PhDr. Jan Hricsina, Ph.D. 

  


